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ATA DA 139ª SESSÃO, SENDO A 24ª CONVOCADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE. Às  oito  horas  e  quinze
minutos do dia dezenove de março de dois mil e vinte, na sala de reuniões dos Conselhos Superiores,
verificado  o  quorum,  tem  início  a  139ª  sessão  do  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  –
CONSEPE, sendo a 24ª em caráter extraordinário, conforme convocação datada de 16/03/2020, sob
a presidência do senhor Reitor Prof.  Janir  Alves Soares contando com a presença dos seguintes
conselheiros: Marcus Henrique Canuto  – Vice-reitor;  Cynthia Fernandes Ferreira  Santos  – Pró-
Reitora de Graduação; Lucas Franco Ferreira - Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação; Flávio César
Freitas Vieira  – Representante do Pró-Reitor de Extensão e Cultura;  Lucas da Costa Santos – Vice-
diretor da Faculdade de Ciências Agrárias;   Stella Maris Lemos Nunes – Vice-diretora da Faculdade
de  Ciências  Exatas;  Heron  Laiber  Bonadiman -  Diretor  da  Faculdade  Interdisciplinar  em
Humanidades;  Bethânia  Alves de Avelar  Freitas -  Diretora do Instituto de Ciência e  Tecnologia;
Agnaldo  Keiti  Higushi –  Vice-diretor  da  Faculdade  de  Ciências  Sociais  Aplicadas  e  Exatas; Saulo
Alberto do Carmo Araújo -  Diretor do Instituto de Ciências Agrárias;  Karla Aparecida Guimarães
Gusmão Gomes – Vice-diretora do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Donaldo Rosa Pires
Júnior - Faculdade de Medicina do campus JK; João Victor Leite Dias - Representante da Faculdade
de  Medicina  do campus  Mucuri; Gislaine  Amorés  Batilani –  Representante  do  Conselho  de
Graduação;  Reginaldo  Lamberti  Napoleão –  Representante  da  Faculdade  de  Ciências  Agrárias;
Álvaro Dutra de Carvalho Júnior – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde;
Adriano Luz e Silva – Representante Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Adna Cândido
de Paula - Representante Faculdade Interdisciplinar em Humanidades;  Edivaldo dos Santos Filho -
Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia;  Izabel Cristina Marques -  Instituto de Ciência,
Engenharia e Tecnologia; Débora Ribeiro Orlando – Representante do Instituto de Ciências Agrárias;
Leonardo  Azevedo  Sá  Alkimin –  Representante  Instituto  de  Engenharia,  Ciência  e  Tecnologia;
Eliziária  Cardoso  dos  Santos –  Representante  da  Faculdade  de Medicina  do  campus JK;  Thiago
Lorentz  Pinto –  Representantes  da Faculdade  de Medicina do  campus Mucuri;  Virgínia  Geralda
Batista - Representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Fernando Oliveira Gonçalves -
Representante  dos  Técnicos  Administrativos  em  Educação;  Anderson  Soares  da  Silva  -
Representante  dos  Técnicos  Administrativos  em  Educação;  Talisson  Daniel  Soares  Leite -
Representantes Discentes da Graduação. Participam por meio de videoconferência, os conselheiros:
Agnaldo  Keiti  Higushi,   Saulo  Alberto  do  Carmo Araújo,   Karla  Aparecida  Guimarães  Gusmão
Gomes,   João Victor Leite Dias,   Adriano Luz e Silva,  Izabel  Cristina Marques,   Débora Ribeiro
Orlando,  Leonardo Azevedo Sá Alkimin,  Thiago Lorentz Pinto e  Anderson Soares da Silva . Estão
ausentes, com a devida justificativa, os conselheiros Ana Cristina Pereira Lage – Representante do
Conselho de Pesquisa e Pós-graduação e Gilmar de Sousa Ferreira – Representante da Faculdade de
Ciências Exatas. Estão ausentes, os conselheiros: Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de
Ciências Biológicas e da Saúde; Wederson Marcos Alves – Diretor da Faculdade de Ciências Sociais
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Aplicadas e Exatas; Danilo Pereira Bispo - Representante dos discentes de Graduação; Diogo Soares
de Freitas - Representante dos discentes de Graduação; Flávia Enir Godinho Santos  - Representante
dos discentes da Pós-graduação. Dando início a sessão, o prof. Janir cumprimenta a todos e coloca a
pauta  em  discussão  para  posterior  aprovação.  Colocada  a  pauta  em  votação,  é  aprovada  por
unanimidade.  Em  seguida,  é  dado  início  a  apreciação  do  assunto  Discussão  e  aprovação  da
suspensão do calendário acadêmico em função do COVID-19 e demais desdobramentos. O prof.
Janir explica que a decisão de suspensão do calendário acadêmico vai ao encontro das iniciativas
federais  de  prevenção  em  situações  de  pandemia  e,  principalmente,  considera  a  saúde  dos
servidores e alunos. Pondera que não dá para prever até quando a suspensão será mantida, o que
deve ser feito é acompanhar a situação e, quando houver uma condição segura, as atividades serão
reprogramadas.  Afirma que as atividades administrativas estão sendo mantidas,  em sua maioria,
através de teletrabalho e considera que essas ações podem servir de bons exemplos para outras
Instituições. Por fim, enfatiza que a UFVJM não está fechada, não está de férias, não está em greve e
que o calendário administrativo não foi suspenso; o que está ocorrendo é um isolamento social e
todos  devem  estar  dispostos  a  colaborar  para  zelarmos  pelas  outras  pessoas  e  nós  mesmos.
Terminada sua fala, alguns conselheiros demonstram preocupação quanto ao estágio extracurricular
de alguns discentes. Comentam as dificuldades que eles enfrentam para conseguir o tão aguardado
estágio  em  determinadas  empresas  e,  se  esses  contratos  forem perdidos,  ficarão  prejudicados.
Ainda sobre essa temática, a prof. Bethânia pede o registro de sua fala: “Eu não estou dizendo que o
calendário não tem de ser suspenso, pelo contrário; também não estou dizendo que tem que ter um
calendário  diferente  pra  esse  aluno.  A  minha  solicitação  é  que  não  houvesse  a  interrupção  de
estágios e desses termos que foram assinados mas que, por outro lado, os coordenadores de curso e
de estágio consultassem o aluno quanto a essa possibilidade. Se for necessário, faremos a quebra
dos termos de compromisso, se não, que o aluno possa ter a possibilidade de continuar fazendo o
estágio. São estágios que oferecem bolsas, algumas com valor até expressivo e que os alunos se
sustentam com elas.” Em seguida, a prof.ª Stella chama a atenção do Conselho quanto a gravidade
da situação atual: trata-se de colocar em risco uma população inteira e todos nós estamos correndo
risco, inclusive de estarmos aqui hoje. Cita a condição pela qual a Itália está passando e afirma a
necessidade  de  todos  ficarem  em  suas  casas.  Afirma  a  importância  de  se  tomar  a  decisão  de
suspensão e acha que outros aspectos devem ser pensados depois. Após essa fala, todos concordam
que a votação deve ser encaminhada. Colocado a suspensão do calendário acadêmico em votação,
com ampla maioria de votos e 1 (um) abstenção, é aprovado a suspensão de todos os calendários
acadêmicos da UFVJM, sem exceção. Após essa deliberação,  a prof.ª Adna e o discente Talisson
falam sobre o aviso recebido pelos discentes para deixarem imediatamente a moradia estudantil.
Argumentam que muitos deles não têm condição financeira e nem familiar para deixar a moradia
estudantil, ainda mais de forma tão imediata. Após as falas dos prof. Altamir, Pró-reitor de Assuntos
Comunitários e Estudantis e Janir, Reitor, é acordado que será feita uma verificação entre os alunos
e avaliar quais deles podem sair e quais deles não têm essas condições, levando em consideração as
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orientações  dos  órgãos  públicos  de  prevenção.  Findado  o  assunto  da  pauta,  o  Sr.  Presidente
agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai
devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente desta sessão. Este documento é
obtido por meio eletrônico digital, qualquer rasura significa fraude. Este documento visa atender ao
disposto no Regimento Interno do Consepe, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião
do Conselho,  será lavrada ata  pelo/a Secretário/a,  a  qual  será discutida e  aprovada na reunião
seguinte  e,  após  a  aprovação,  subscrita  por  ele/a  e  pelo  Presidente.  Parágrafo  Único  –  As atas
conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais
que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 19 de março de 2020.XXXXXXXXXXXXX

JANIR ALVES SOARES
Presidente do CONSEPE  

CAMILA SANCHES SILVA
Secretária do CONSEPE
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